5. Zivljenjske rente

Zvezne zivljenjske rente

T = T, ... nakljuéna spremenljivka, ki predstavlja bodoco zivljenjsko dobo
osebe stare x let (z > 0)
Y ... naklju¢éna spremenljivka, ki predstavlja neto sedanjo vrednost vseh moznih
bodocih izplacil odvisnih od prezivetja osebe stare x let.
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Matemati¢nemu upanju nakljuéne spremenljivke Y, E[Y] = &, pravimo aktu-
arska sedanja vrednost zivljenjske rente v vrednosti ene denarne enote. Velja

a = E(Y) = /@ﬂ -pT(t)dt.
R
Disperzija naklju¢ne spremenljivke Y je enaka
_ A-A%2 2, ..
D(Y) = D(aﬂ) = T = 5 (a — 20,) — (G)Z,
kjer 2A in % predstavljata aktuarsko sedanjo vrednost za zivljenjsko zavarova-
nje in rento, racunano z dvojno jakostjo obresti 24.

Povezava med aktuarsko sedanjo vrednostjo zveznih rent a in aktuarsko sedanjo
vrednostjo zavarovanj A

A+d-a=1 in 2A+25-%=1.
Tipi rent, njihove aktuarske sedanje vrednosti in disperzije

1. Dozivljenjska renta za primer smrti.
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2. Zivljenjska renta za primer smrti v obdobju naslednjih n let, n € N.
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3. m-let odlozena zivljenjska renta, m € N.

E[Y] = m\da: = am_dw:ﬁh D(Y) = %’Uzmmpa: (dw+m - 2a33+m)_(m\dw)2 .



4. n-let sigurna dozivljenjska renta, n € N.
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El

Diskretne zivljenjske rente

K = K, ... nakljuéna spremenljivka, ki predstavlja stevilo prezivelih let osebe
osebe stare z let (z > 0)

Y ... naklju¢na spremenljivka, ki predstavlja neto sedanjo vrednost vseh moznih
bodocih izplacil odvisnih od prezivetja osebe stare x let.

leam in Ygzam, KZO,I,Q,....

Aktuarski sedanji vrednosti spremenljivk Y7 in Y oznac¢imo z E[Y;] = d, in
E[Ys] = a,. Velja

EYy] =iy = Y iggy- P(K =k), EY2)=a.=» ag-P(K=F).
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Tipi rent, njihove aktuarske sedanje vrednosti in disperzije

1. Dozivljenjska renta za primer smrti.
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2. Zivljenjska renta za primer smrti v obdobju naslednjih n let, n € N.
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3. m-let odlozena zZivljenjska renta, m € N.

E[Yl] = m\az = mEx . dr+m7 E[YQ} = m|am = mE:c A gt4m-

4. n-let sigurna dozivljenjska renta, n € N.
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